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Sokszor megesik rajtunk, hogy valamit 
elhirtelenkedve, vagy előrelátás nélkül te­
szünk és osak utólag látjuk meg a hibát s 
jövünk rá arra, hogy hogyan is kellett volna 
eljárnunk ? Ezt a francia esprit d’ escaliór- 
nek nevezi. Az elnevezés ép oly rövid, velős, 
erőteljes tartalmas és találó, mint a mi ex­
lex kifejezésünk. Szószerinti lefordítása azon­
ban nem eléggé kifejező, igy csak körülírás­
sal lehet a tartalmat megmagyarázni. — A 
francia községtanács tagjai a községi tanács­
kozás befejeztével jönnek le a tanácsterem­
ből, a lépcsőn megállítja az egyik a mási­
kat és homlokára bökve mondja: nem úgy, 
hanem amúgy kellett volna határozni, vagy: 
ezt meg ezt még meg kellett volna mondani 1 
A' bizony jó lett volna, zúgják rá az idő­
közben odaérkezettek is. De már késő, a ha­
tározat kimondatott.*

Ezt a lépcsőházi utólagos meggyőződést 
nevezi a szellemes francia tömör rövidséggel 
esprit d’ esialiér-nek.

** *
A városi villanytelep felépítése nálunk 

is időszerűvé teszi ezt a francia szellemes 
mondást. Ha ugyanis a szárnyra kelt hírek 
hitelt érdemelnek: a nemes város csakugyan 
megveszi a kisvasutat, mint azt ugyanezen a 
helyen mint kényszerítő tényt előre megjó­
soltuk. Az 1200 lóerőből legfeljebb ha 250 
van eddig igénybe véve, a többi kihaszná­
latlanul hever és igy a belő vert pénznek 
nincs gyümölcse. Ez az állapot természete­
sen sokáig nem tarthat. Ámde a város sem 
maga nem építhet, sem más vállalkozónak 
ei gedólyt nem adhat közúti vasút építésére. 
Mert erről a Helyi Vasút engedély okmányá­
ban az engedély időtartamára — még 33 év 
hátra van — lemondott. — Meg kell tehát 
vennie, mert az 1200 lóerőt máskép kama­
toztatni nem lehet.

Megveszi pedig kegyei Jenül drága áion 
és erre a célra valószínűleg uj kölcsönt keli 
felvenni, mert a 17 milliós kölcsön nem 
futja.

Pedig hát megfordítva: olc ón lehetett 
volna azt megváltani, A parin állott részvé­
nyek nagyobb részének összevásái ása álti.I 
egy évtizeddel előbb az alaptőkének aequi- 
vaiens összegével, vagy valamivel drágábban. 
De mindenesetre előbb kellett volna nyélbe 
ütni a vételt, mint a villaoytelepst.

Szóval: az esprit d’ escaliér nem kizá­
rólagos francia tulajdon.

Minap a mérnökök tartottak kongrtsz- 
szust Debrecenben, most a kereskedelmi 
szakoktatásnak fáradhatlan munkásait látja 
vendégül Debrecen közönsége. Nem tudjuk, 
hogy a mérnök urak mily benyomással tá­
voztuk tőlünk. De valószínűnek tartjuk, hogy

valami nagyon nem lepte meg őket váro­
sunknak technikai fejlettsége. Nagyobb sza­
bású iparunk nincsen, mert ennek feltétele : 
a vie és a kőszén tőlünk távol esnek, a ter­
mészetes vízi erőt tehát nem foghatjuk be, 
a gőz és gyár fejlesztésére szükséges kősze­
net pedig megdrágítja a fuvar. Mindennek 
dacára úgy véljük, hogy nehéz helyzetünk­
ben sem tettük meg a megtehetők Iparvál­
lalatok helyett pénzintézetek alakulnak, ho­
lott a virágzó mezőgazdaság mellalt fényes 
mezőgazdasági iparunk lehetne. Pénzintéze­
tek városa lett a nemrég — és joggal — 
iskolák városának nevezett Debrecen. De 
vigasztalásul szolgálhat, hogy iskoláink ehő- 
rendüek, úgy a szakszerű berendezés és 
felszerelés, mint a tanítás eredményét te­
kintve.

* *

Á Felső Kereskedelmi Iskola 50 éves 
íenáilásának jubileuma hozza közibénk a 
magyar kereskedelmi szakoktatásnak lelkes 
bajnokait. Bizonyosak vagyunk a felől, hogy 
amit a közoktatás terén általában, különösen 
a keresi;, szakoktatás terén látni fognak: 
legteljesebb megelégedésüket fogja elnyerni. 
Mert minden megtörtént kereskedelmi isko­
lánkban arra nézve, hogy a hazának szak­
képzett és szolid kereskedők neveltessenek. 
Szakképzettség és szolidság: e kettő az, 
mely a kereskedő osztálynak tekintélyt ad 
és amely szorgalmas munkával párosulva 
hivatva van egész közgazdasági életünket 
gyökerestől átalakítani. Felszabadítani ma­
gunkat a külföld és főleg Ausztriának ki­
zsákmányoló uralma alul, — világverseny- 
kópes nyersterményeink számára biztos pia­
cokat teremteni, közlekedési eszközeinket 
fejleszteni és általában kifejteni mindazon 
ethikai erőtényezőket, amelyek által itthon, 
a tárradatomnak nemzeti szellemű demok­
ratizálására, külföldön pedig kedvező, barát­
ságos nemzetközi összekölteiésekre teszik hi­
vatottá a kereskedelmet.

Senki más annyira, mint csak a keres­
kedő képes erre. Élatbivatásszerü foglalko­
zásánál fogva folytonosan emberekkel érint­
kezik, a termelő és fogyasztónak homlok­
egyenest ellentétes érdekeinek ütköző pont­
ján áll szakadatlanul, tehát ő ismerheti leg­
alaposabban a termelő és fogyasztó képes­
seget, igényeket, Ízlést, összeköttetései révén 
a világ eonjuneturákat. Élethivatásának 
gyakorlatában akaratlanul kifejezője a nem­
zeti műveltségnek és magatartása által fok­
mérője a külföldön a nemzeti becsületnek.

Büszke lehet Debrecen város közönsége 
arra az r kólára, melynek falain beiül ebben 
a szellemben nevelik a magyer ifjúságot, e 
tudatban üljön örömünnepet, a városnak 
egész társadalma, mert saját alkotásának di­
csőségét látja abban az ünnepélyben, melyre 
az egész ország kereskedelmi szakoktatásá­
nak bajnokai sereglonek magas szellemi 
színvonala és a közönség áldozatkészsége 
iránt ierójják.

Magyarország külügyi 
helyzete.

A „Debreczen“ számára irta: 
Bnrgyán Aladár országgyűlési képviselő.

Az a nagy kavarodás, ami az 
egész világsajtóban észlelhető Bosz­
nia és Hercegovina annektálása 
folytán, úgyszólván az események 
előterébe tolják Magyarországot.

Á magyar királynak erélyes 
kézzel megtett politikai sakkhuzása 
egyszerre más képet adott Európa 
Balkán politikájának és amig ez 
egyrészről növelte a kettős monar­
chia súlyát és tekintélyéi az egész 
külföld előtt, addig másrészről be­
hatóbban terelte Európa figyelmét a 
magyar királyságra.

Akár milyen színben igyekez­
nek is feltüntetni osztrák politiku­
sok ennek a két tartománynak an- 
nektálását: az iránt mindenki tisz­
tában van az első perctől fogva, aki 
csak a közjogi helyzetekkel és tör­
ténelmi vonatkozásokkal kellőképen 
szokott’számot vetni, — hogy Bosz­
nia és Hercegovina Sí.ent István 
birodalmának tartozéka és igy maga 
az annexió nem a közös uralkodó­
nak, hanem a magyar király tényé­
nek tekintendő, aki ezzel eleget 
akart tenni a hitlevélben és koro­
názási esküjében ország világ előtt 
tett fogadalmának.

Nem említve a maroknyi Szer­
bia szószátyárkodását, amellyel ed­
dig is csak nevetségessé tette ma­
gát egész Európa előtt úgy tüntet­
vén fel az annexiót, mintha ezáltal 
rajta sérelem esett volna, holott tör- 
tónelmileg és a berlini egyezmény­
ből is világosan beigazolható, hogy 
Bosznia és Hercegovina Szerbiának 
se ingje, se gallérja, tehát semmi 
köze ehez a két tartományhoz — 
csupán Anglia és Törökország az a 
két állam, amely szemrehányások­
kal illeti az annektálás miatt külön 
is Magyarországot.

Törökország, mely ebben az 
annektálási ügyben az egyedüli 
vesztes fél, mert ezúttal formailag 
is elveszítette fenhatóságát, melyet

st, mos, tisztit!
Debrecíen, Síéchenyí-tí. 42.
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lényegileg már 30 év előtt elveszí­
tett a berlini egyezmény folytan, 
amidőn Magyarország-Ausztria vette 
át Bosznia és Hercegovina törvény­
kezését és közigazgatásai—szemre­
hányást tesz nekünk magyaroknak, 
no«T nem tiltakoztunk az annekta- 
lás ellen, holott ezt tőlünk mint lo­
vaglás nemzettől éppen ok, aKiK 
bujdosóinknak otthont nyújtottak, 
joggal elvárhatták.

Anglia szintén lovagiasságunkra 
hivatkozva tesz nekünk szemrehá­
nyást az annexióval kapcsolatosan.

Mind a két szemrehányás “egy­
formán méltánytalan és igazságta­
lan is. Anglia hivatkozik szabadság­
harcunkra, amidőn nemzetünk nagy 
fiát, Kossuth Lajost, nepgyuleseken 
ünnepelték angol honpolgárok es 
rokonszenvüket nyilvánítottak a 
szabadságáért és iüggetlensegeert 
küzdő magyar nemzet iránt, bsak- , 
hogy Anglia megmaradt enne! a 
rokónszenvnél és ölhetett Kezzel 
nézte a győztes magyar felkelő se- | 
regnek az idegen orosz hatalom ai- ; 
taí való leigázását!

Akármilyen nagyra becsüli is 
Magyarország Anglia rokonszenvet, 
amelyet iránta a múltban is tanú- , 
simít; akarmily igaza legyen is 
Törökországnak, amidőn arra hivat­
kozik, hogy szabadsághoseinknek 
száműzetésük alkalmával otthont 
adott, amire Magyarország ma is 
csak hálával gondol vissza: mégis 
igazságtalan az ellenünk. # emelt 
szemrehányás, mert Bosznia es Her­
cegovina odacsatolása Szent István 
birodalmához már 30 év előtt elha­
tározott dolog volt, amikor Europa 
utasítására Mag.yarorszag-Ausztria 
ezt a két regi tartományai a magyar 
királyságnak okkupálta.

Anglián semmi sérelem # nem 
esett és Törökország mar 30 év^ óta 
tudja, hogy ezt a két tartományt

elvesztette, mert hiszen Andrassy 
Gyula gróf, az akkori külügymi­
niszter a mai állapot bekovetkezeset 
már 30 óv előtt Berlinben elég vi­
lágosan előre bejelentette. ,

Nem is lehetőit józan esszel 
Magyarország és Ausztria külügyi 
politikájáról olyan bambasagot lel- 
tótelezni, hogy 30 évig, vég­
telen időkig óriási penzaldozatokkal 
fentariotí, vérrel megszerzett taito- 
mányt szabad prédán dobjon oda 
mindenféle délszláv őrjöngés céljaira, 
hogy ez a szabadjára hagyott oi- 
iöngés magát az anyaországot is 
ragály kép megfertőzze, úgy, ahogy 
már ez folyamatban is volt. ^

Magyarországnak becsületbeli 
kötelessége ebben a kérdésben tá­
mogatni a magyar kiratyox politi­
káját, amelynek célja az, hogy szet- 
dulja Európa állandó viharfeszket, 
rendet teremtsen a Balkánon # azál­
tal, hogy a magyar királyságnak 
visszaszerezze úgyis verrel eiloglalt 
két régi tartományát.

Ezzel a visszacsatolással nem­
csak Európa nyer, de maga a két 
tartomány lakossága is, mert a ma­
gyar királyság népe alkotmányos 
uralom alatt áll és vallásának, anya: 
nyelvének használatában mindenki 
olyan szabadságot élvez, ammot se­
hol másutt Európában.

Vesztes fél itt igazan nincs is 
más, csupán az alattomos nagy dél­
szláv politika és annak szertefoszlott 
ábrádjai. Ue ez a veszíeség-nyereeeg 
egészEuiópának!

A kérelem mindenestre igen 
megfontolandó és már a legköze­
lebb tárgyalás alá is fog kerülni.

Ha a város megadja a kórt tel­
ket, a nagyerdei állomás meg fog 
szűnni. Semmikópen sem helyén 
való — már csak esthetikai szem­
pontokból sem — hogy elrutitsa a 
temérdek kocsi egyetlen üdülő he­
lyünket és a sok mozdonytolatás 
megfertőztesse a levegőjét. Minden­
nek egyszerre vége fog szakadni, 
ha az állomást áthelyezik az Ispo­
tály laposra.

Közigazgatás.
(UJ kisvasúti állomás.) A helyi­

érdekű vasutak igazgatósága már 
régebben kéri a várostól, hegy, az 
Ispotály-laposon vasúti végállomásra 
való helyet kapjon.

(A közgyűlés előkészítése )|Nagyban 
folyik a készülődén a városházán az októ­
beri közgyűlésre.

A felügyelő bizottság még most sem 
végzett teljesen a költségvetéssel. Az erdők 
bevételének a felülvizsgálata okoz különösen 
sok munkát, amennyiben az erdők jövedel­
mét nem használták ki szabályszerűen - 
azaz, hogy nagyon is kihasználták.

A nagy fahiány miatt a múlt évben is 
egyszerre két évnek a kihasználását vették 
igénybe. A jövő óv költségvetésébe már en­
nek a rendkívüli kihasználásnak a jövedel­
mét irányozták elő.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése is 
valószínűleg a jövő hét elején lesz. Ettől fog 
függni azután az októberi közgyűlés időpont- 

; jának a megállapítása.
*

(Debrecen kösrendje.) Végh Gyula 
főkapitány ujabbsn több életre való rendele­
tet teh, amely újítások, ha beválnak, min­
denesetre csak városunk előnyére fognak 
szolgálni. ...

A köztisztasági szempontok érvényest- 
tósekcp az utcán szerteszét fekvő papírdara­
bok felszedésével kapcsolatos az az intézke­
dése, amely szerint a szóró cédulák ezentúl 
tilosak.

A tilalom ellen vétőkkel szemben meg­
indítják a kibágási eljárást.

A városháza előtti tér megtisztítása és 
az utcai forgalom gátlását előmozdító cso­
portosulások betiltása is a legszebb eredmé­
nyekkel kecsegtet.

Rá is szorulunk bizony egy néhány 
egészséges rendeletre, amelyek rövid időn 

, belől sokat javithatuak közrendünkön.

— A „Debr- ezeu“ e-i-d - Greájc. •
A messze vizen fodrot ver a hab,
A bárka oldva, ringón, útra kész;
A rőt vitorla duzzadón dagad:
Az árbóc mellől búcsút int a kéz.
Nézd gyermekem: Drága kis fiam!
Apád megy ott, hogy legyen kenyér,
Ha j'i a hajnal, majd ha visszatér . . .
Én virrasztók, csöp fiam aludj!
Hunyd szemed lo: csuj! . . . csucsujja! . 
Ringatva renget most még az Anyád.

A messze vizen nő a'hab-fodor 
A nap leszált és rémet hoz az éj,
A zúgó hullám tarajazva forr 
És tajtékozva dörg, hol partot ér . . . 
Szemed lehunyva drága kis fiam.
Te nem tudod, hogy ott a vész ölen 
Apád jár s tán mire kél a nap 
Csak bárka-roncscsal játszik már a hab 

Én virasztok . . . Csöp fiam aludj. 
A gond viharja nem tört még read, 
Hunyd szemed lo: csuj!.. . csucsujja.. 
Ringatva renget most még az Anyád ! .

úgy-

... És lesz idő, hogy mind hiába vársz, 
Mikor az élet tüz-ostora vág;
Amikor enyliet sehol se1 találsz . . .
És ringatónak nem jöhet Anyád !
Qsúkolatlan, uérnán, szomorún 
Állsz magadba1, mint a szikla él 
Mint a habok dörgő fodra ér . . .
De mit kutassam én a holnapot!
Fond nyakamba gödrös kis karod!
Hunyd szemed le, csöp fiam aludj,
A o-ond viharja nem tört még reád 
Álmodj szépet! . . . csucsujja!.. . úgy . ■ 
Még itt virraszt fölötted az Anyád!

Zivu&kn Andor.

:

»gy-

De lesz idő, ha elpereg sok óv 
És férfivá lész gyönge gyermekem:
A gond, amely most nem nyal még leföd, 
Majd átviharzik lépőn lelkűden :
Átölel a vérző szenvedés
És bus keresztként hordod mély sebed . . .
De elsimítok én szived felett
S mi tép: a gond, a bu, a fájda om
Könnyű szárnyon siklik cl tovább . . .
Csuj! . . ■ Csucsujja! . . • fölcsendül dalom 
És el ringatja lelked az Anyád !

Az ek-ő szerelem.
(Elbeszélés.)

A „Del r. ezen“ tárcája.
Óh ti pelyhedző á iu ifjak, kik vágya­

kozva álmodoztok az első szerelmes csók 
u ár, hallgassatok, figyeljelek...

■\z öltő szerelem múló szerelem, mely 
lebilincselve tartja a fiatal áb.ándos szivet, 
s oly lettekre kószti az ifjút, melynek vég­
hezviteléhez kellő ereje nincs...

Hallgassatok, figyeljetek...
Illatától terhes nyári este veit... Bár 

merre u.-zett az ember, mindernd t a nyugvó 
természet sötét képe terült el szemei előtt. 
Egy ilyen szép n\;tri ersten indultam az első 
szerelmi knland a Vágyak támadlak szi­
vemben, oly legyőzhetetlen vágyak, melyek 
űztek, kergettek e melyek elől menedéket 
s hol sem találtam.

Jó későié, járt n ár az idő, mert a bold

teljes pompájában lövelte arany sugarait a 
földre. Én gondolatoktól elmerülten, élvezve 
e szép nyári este balzsamos illatát, fel s alá 
járok egy kis város kietlen utcáján. Végre 
önkénytelenül megállók egy szerény hajlék 
ablaka alatt, melyet a tiszta fénylő hold 
egészen megvilágított.

Itt láttam meg őt... szép volt, gyö­
nyörű... Esti pongyolájának a hold fénye, i 
még sokkal elragadóbb, bűvösebb fényt köl­
csönzött. Láttam mint szövi az ábrándos 
bimes fátyolát, melyet szeméből olvastam ki.

De hirtelen rám pillantott, ó azok a 
gyönyörű szempárak, melyek 
csillag löveltek rám a sötét szobából ee 
mintegy hivogatólag tekintettek felém. Er ­
imben felpezsdült a vér, ajkaim reszkess, 
lábaim, mintha a földhöz lettek volna szö­
gezve, egy lépést sem bírtam tenni. Egy 
pillanatra azonban magamhoz térve, as ao- 
lakjához futottam. 0 szemembe ”<feU'oa 
szemeiből egy örök mennyország boldogság» 
sugárzott felém, ily boldognak soha nem 
éreztem magamat.

De hirtelen felhők takarták el a h 
dat, sugaraival eltűnt a leánynak gyón? 
árasztó alakja is szemeim elől.

Tündérálmaim legszebb ideálja álomra 
hajtó szőke fürtös fejecskéjét, óh harcsa* 
rólam álmodna. _ — —

Eltűnt a hold, sötét van, csak a ^ 
lagok ragyognak fönn az égen, bftlava I 
fényük á'omba ringatja az én háoo g
ielkemet. , . __— Iva a. —
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Bakonyi Samu a katonai per­
rendtartásról.

A hadügyi költségvetés a magyar 
delegációban.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Budapest, október 16.

A magyar delegáció hadügyi bizottsága 
a délelőtt tiz órakor ülést tartott, amelyen 

folytatta a hadügyi költségvetés tárgyalását.
A mai ülésnek igen jelentékeny mozza­

nata dr. Bakonyi Samu felszólalása volt, 
melyben a debreceni képviselő a katonai 
nerrendtartást sürgette. A felszólalásra igen 
megnyugtató választ adott a honvédelmi 
miniszter. Az ülésen egyébként Barabás 
Béla elnökölt.

A hadgyakorlatok költségei.
Az első léteinél, mely a központi ve­

zetésre vonatkozik, gróf Zichy Miklós kifo­
gásolja, hogy a hadgyakorlatok költségei 
sehol előirányozva nincsenek.

Okolicsányi László előadó felvilágosí­
tásul előadja, hogy ezek a költségek a 7. 
cikkben vannak előirányozva az összegek 
részletes felhasználása pedig megtalálható a 
zárszámadásban.

A csapatok élelmezése.
A 3. tételnél, mely a katonai hadbiztos- 

sálról és szakellenőrzésről szól, gróf Zichy 
Miklós felhívja a hadügyminiszter figyelmét 
arra a körülményre, hogy hadgyakorlatos 
alkalmával a csapatok élelmezése most 
is épp oly siralmas állapotban vannak, mint 
régebben. Felvilágosítást kér, miképen kon- 
tomplálják ezen kérdés megoldását háború 
idejére.

Báró Schönaich közös hadügyminiszter 
kijelenti, hogy a nagyobb manővereken az 
élelmezésről a legteljesebb mértékben 
doskodik a hadvezetősóg. A nehézségek a 
gyakorló csapatok diszpozíciójában rejlenek. 
A tüzérségnek mai lövőképessége mellé az 
élelmezési kocsikat 10 kilométernyire kell 
hátragyni, amellett azonban előfordul, hogy 
a csapat irányt változtat. Ha a hadgyakorlat, 
amint ez legutóbb is történt, éjszakára is 
esik, akkor az élelmezési osztályok csak 
naplemente után kereshetők.

A miniszter kételkedik azonban, hogy 
ilyen éjszakai vállalkozások a jövőben gyak­
ran történnek, amint ezt a katonai irodalom 
állítja. A hadsereg élelmezése egyébként 12 
napra terjed. Amellett érvel, hogy a szállít­
ható konyhák szükségesek, mert ezeknek 
használata mellett azután a legénység na­
ponta kétszer, sőt háromszor is étkezhetik.

A katonai igazságügy.
Az V. címnél (katonai igazságügyi igaz­
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gatás)
Bakonyi Samu: Nemcsak jogászi, ha­

nem emberbaráti és katonai szempontból a 
katonai perrendtartás életbeléptetését sürgeti 
annál is inkább, mert tudomása szerint sem 
közjogi, sem politikai akadályokba annak 
megvalósítása nem ütközik.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi minisz­
ter Bakonyi felszólalására azt válaszolja, 
hogy a katonai bűnvádi porrendtartás kér­
dését az igazságügy miniszter a miniszterta­
nács elé vitte, ahol azonban konstatáltam , 
hogy a borvát bán az elaborátumot még nem 
látta. Meg van győződva, hogy a ™|"18zt?r" 
tanács igen rövid idő múlva fog dönte 
kérdésben, amely rövidre a törvényhozás e 
kerül.

Az összes elmek letárgyalása után a 
hadügyi költségvetést részleteiben is etto- 
gadták.

Balkáni háború előtt, j_ I
Szerbia a monarchia ellem.

Törökoraság Bulgária ellen.
(Távirati tudósítások.)

— október 16.
Csirszky bécsi nagykövet ma 

Budapestre érkezett, hogy .tvehion­
that báróval tanácskozzék. A hely­
zet a Balkánon nem igen javul, 
amennyiben Szerbiában a tünteté­
sek napról-napra nagyobb mérete­
ket öltenek, míg Törökországban 
az osztrák és magyar áruk bojkottá­
lása teljes erővel folyik.

A nagyhatalmak és a 
■serla-magyar háború.

Berlinből sürgönyzik: A hatal­
mak megegyeztek az esetre is, ha 
Magyarország-Ausztria és Szerbia 
közt háború törne ki. — Beavatott 
körökben azt állítják, hogy a hatai- j 
mák beavatkozása egy esetleges > 
háborúba, teljesen ki van zárva j 
még Oroszország részéről is. — 
Görögország kijelentette, hogy tö- ; 
rök-bolgár háború esetén semleges ; 
marad. |

Mentik a Sserb-bankot. j
Belgrád, október 16. Tegnap \ 

este a tiszti kaszinóban aktiv és j 
nem aktiv elbocsátott tisztek gyűlést ' 
tartottak annak a megbeszélése vé- ) 
geit, hogyan lehetne az ott (ismert j 
összeesküvőket és ellenösszeeskü- j 
vöket kibókiteni. Több titkos gyűlést j 
tartottak a városban, amelyeken , 
Ausztria-Magyarország ellen a há- < 
borúra izgattak és a bojkottot be- 
szelték meg. Ma az a rémhír terjedt i 
el, hogy a szkupcsina ^ határozata j 
folytán az udvartartást és a nemzeti S 
bankot legközelebb Kragujevácba 
helyezik át, mert minden nap attól 
kell tartani, hogy az osztrák-nagyar 
csapatok Beigrádba bevonulnak.

Szökik a szerb király.
Belgrád, október 16. Péter király szö­

késéről belgrádi lapok is hoztak hirt. — A 
szenzációs hírnek előzménye, hogy a mi­
nisztertanács Péter királynak azt javasolta,

! hogy amig a válság valamerre eldől, vonul- 
j jón Szerbia más helyére. Esetleg Sabácba.
! Nehogy, Belgrádban tartózkodván, elveszítse 
! népszerűségét a háborús párt előtt, ameiy 
1 benne látja Szerbia érvényesülésének akada- 
I lyát. A connaugthi herceg jelöltetése is csak 
1 arra való, hogy Pétert a háborús párt kote- 
j lékébe kergesse.

Ma az a hir terjedt el, hogy szerb ban­
dák már útban vannak, hogy bosnyák terü- 

I letre betörjenek.

A porta körjegyzőké.
London, október 15. A Reutor- 

ügynöksóg jelenti Konstantinápoly- 
bői: A porta körjegyzékben hívja 
fel a hatalmak figyelmét a Bulga­
ria katonai készülődéseiről szóló 
hírekre, ismételve kifejezést ad 
Törökország békés szándékainak, 
kijelenti azonban, hogy Torokor­
szág kénytelen lesz óvómtezkede- 
seket tenni, ha Bulgária megmarad 
jelenlegi magatartása mellett és kon­
fliktus esetére minden felelőssegei 
elhárít magától. Próbamozgösitás.

Egy reggeli lapnak szegedi tudósítója 
szerint a szegedi üzietvezeíősóg területén a 
legnagyobb titokban próbamozgósitásra ké­
szülődnek. A hir szerint a szegedi rendező 
pályaudvaron a fatelep helyén ka.onai ba­
rakkokat építenek. Amint a faanyag megér­
kezik, az utászok azonnal _ hozzáfognak az 
építéshez és a munkát éjjel-nappal foly­
tatják. , . „ ..Megtámadott goasoa.

London, október 16. A Reuter- 
ügynökség jelenti Beymthből teg­
napi kelettel: A török lakosság Két 
osztrák gőzöst, amelyek át akartak 
adni a postát és kirakni száhilma- 
mányaikat, megakadályozott abban, 

j hogy a kikötőbe befusson és horgonyt 
i vessen.

Bulgária Törökország.
Szófiából jelentik: Ma hozták tudomá­

sára a kormánynak a nagyhatalmak konfa- 
! renciája elé terjesztendő ügyek sorozatát. A 
í bolgár kormány eleve tiltakozik az ellen, 
< hogy a nagyhatalmak őt kártérítésre köte­

lezzék Törökország javára. .
A nagyhatalmak feledik, hogy Bulgaria 

független királyság, amelynek „belügyeibe 
avatkozni senkinek joga nincs. Ezt az ügyet 
Bulgária vagy békésen intézi ol a közvetle­
nül érdekelt Törökországgal, vagy fegy­
verrel.

ü. városi muzeum
gfysM’&podáiS&id

A múzeumok országos főfelügye­
lő j:j Debrecenben.

— október 17.
A városi muzeum különböző tárai, kü­

lönösen pedig a regény- és néprajzi tár, va­
lamint a könyv- és kéziratgyujtemény a 
nyári hónapokban is örvendetes módon gya­
rapodtak úgy ajándékozások és ásatások, 
mint vásárlások utján.

Fiatal múzeumunk eléggé változatos 
anyaga közelebb dr. Posta Béla kolozsvári 
egyetemi tanárt s múzeumi országos főtel- 
ügyolőt is meglepte, aki a hatáskörébe tar- 
tüfó erdélyi, alföldi és bánsági rógiaégi mú­
zeumokat hivatalosan bejárván, ezúttal láto­
gatta meg először Debrecent.

A mostani alkalommal azoknak mond 
a muzeum nyilvánosan köszönetét, aki.i 
junius—július—augusztus hónapban járultak 
ajándéktárgyakkal múzeumunk gyarapodá­
sához. , , . . ,,

Könyveket, kéziratokat s Kisebb nyom- 
talványokat ajándékoztak: Alsőfejórmegyei 
történelmi egylet, özvegy Cseke Józsefnó 
(Nádudvar). Debreceni svücaipartársulat Mó­
ricz András utján 1592-ben kezdett régi 
jegyzőkönyvét s egyéb céhbeli _ okiratait, 
Dóímagyarországi Muzeum. Erdélyi 1 ál (Ko- 
lozsvár). Franci Gyula, Héczei Szabó Antal, 
Kallós Elek (Győr), Kelemen Lajos (Kolozs­
vár), Kolozsvári egyetem. Koós Zsigmond, 
Kovács László, Löfkovics Arthur, Makai 
Ferenc, Máthó L»jos (Somogy vármegye- 
Visonta), Nemzeti Muzeum, dr. Posta Béla 
(Kolozsvár), dr. Richter Aladár (Kolozsvár), 
Debreceni ref. tanitóképezdo, Simon Miklós 
(27 darab családi okirat), Strtmsz János 
örökösei, Szűcs Gusztáváé, Tőkés István, 
Városi könyvnyomda (43 darab), Veszpróm- 
megyei muzeum-egylet, Zoltni Lajos (18
^ardb^Régiségeket ajándékoztak: Baranyai 
Bóniámin (Nádudvar) 2, Bordán Mihály 1, 
özvegy Cseke Józsefnó (Nádudvar) 1, Deb-

1 f Széchenyi-kávéház
yjb ^ 3VLa este gazdag uj műsor.

. . . x A ____--------------------  A SZÁD teiáVUS leá--------  — — — - - . . ... votólvtárs (sláger). - A szép tejárus leány (megható). — Mártha a csinos
a elaltató köUő^bohózat).^-, A ^“^^magiea (látvinyos). - A Póré völgyszoros (természetes). Széosényl kávéház. o o o o
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reoeni szücsipartársulat 2, Imre József 1, 
Mayer János (Nádudvar) 1, Maurer Emil 7, 
Mibalovits Jenő 2, Natty Sándor (Püspök­
ladány) 57, Papp István 1, Rossi Lajos 1, 
Soóa András 1, Strausz János örökösei 
Szabó Lajos 1, Szűcs Gusztávné 3, loin 
István 3, Zoltai Lajos 5 darabot.

Pénzeket érmeket ajándékoztak: Burger 
Lajos 1, Dalmy Ká'mán 1, Fagyál Miklós 
1, Fischer Mihály 1, Ilaffner Kálmán 1, 
Hidvéear József 15, Komhauser Samu dr. 
(Nádudvar) 27, Kovács István 1, Magyar 
teneerhajótási társulat 1, Nagy SáLclor (l üs- 
pökladány) 1, Strausz János örökösei 1, 
Tőkés István 14, Waiszhaus Soma 6, Wit­
tenberger István 1 darabot.

A néprajzi tár részére: Blattner József 
1, özvegy Nómethy Jánosnó 1, du Ráca 
Lajos 2, Tarbay József 1, Telky József 1, 
Veress Gézáné (Nadud zár) 1, Wem Gyula 
1 darabot. ,,

Szépművészeti tárgyakat: Kom.óíSy 
Miklós, Kulcsár János, Molnár Ferenc és 
Weisz Gyula 1—1 darabot.

Hétfőn, 19-én, kirándulás a Horto­
bágyi: Indulás a nagyállomásról hajnalban 
4 óra 30 perckor, a Hatvan-utcai állomásról 
4 óra 50 perckor.

Ismételten felhívjuk a közönség figyel­
mét dr. Kunos Ignác és Sasai Natty Lajos 
nagyórdekü és aktuális vonatkozású elő­
adásaira, melyek szombaton délután 5 óra­
kor a kereskedelmi és iparkamara díszter­
mében lesznek megtartva.

SzinMz. Művészet.
! Mü»or:

Szombaton: „Tündórszerelem“
; újdonság bórletszünet.

operetta

A kereskedelmi iskola 
jubileuma.

A® első vendegek megérkezése.

A szakoktatás kitűnőségei 
Debrecenben.

— október 17.
Lengő lobogók fogadják a közgyűlésre 

és jubiláló iskolánk ünnepére ide sereglő 
keresk. iek. tanárokat.

A város maga, Debrecen egész társa­
dalma, tudatában a kereskedelmi szakokta­
tás nagy fontosságának, szives melegséggel 
köszönti a vendégeket. Aminthogy ez a ju­
bileum az iskola ünnepe, a városnak is ün­
nepe, úgy a vendégek a város vendégei első­
sorban.

A tegnap esti gyorsvonattal következő­
vendégeink érkeztek: Szuppán Vilmos a 
budapesti ke>esk. akadémia, dr. Kunos Ig­
nác a keleti akadémia igazgatója, a buda­
pesti keresk. akadó nia tanárai közül Mura- 
közy Károly, Antalfi Arthur és neje Bricht 
Lipót, Trantmann Henrik, Rhousopomos 
Russos, a kolozsvári keresk. akadémia ta­
nárai közül dr. Veras Vilmos s neje, Ge­
deon Bála és neje, dr. Vinoze Frigyes. Zom- 
borból Krucsip Vilmos. Pozsonyból: Szőj ka 
Gyula, az iskola volt igazgatója.

Az ünnepségek napirendje.
Szombaton, 17 ón, délután 4 órakor : 

Választmányi ülés a kereskedelmi iskola 
dísztermében.

Délután 5 órakor: Szakosztályi ülések, 
következő tárgysorozattal a kereskedelmi 
iskola dísztermében: A) 1. Szuppán Vilmos: 
A felső kereskedelmi iskolák uj szervezete 
éa az óraredukció. 2. Krach Kristóf: A 
könyvitel tanításáról a felső kereskedelmi 
iskolában. A kereskedelmi és iparkrmara 
üléstermében, Piac-utca: B) 1. Dr. Kunos 
Ignác: Kereskedelmi szakoktatásunk és Uj- 
Törökoiszág. 2. Sassi Nagy Ignác: A török 
alkotmány s közgazdaságnak jövője keleten.

Este nyolc órakor társas vacsora a ven­
dégek tiszteletére a „Bika-szálló“ földszinti 
nagytermében.

Vasárnap 18 án, délelőtt 8 órakor : A 
Kereskedelmi iskolai tanárok országos egye­
sületének évi közgyűlése a Városháza nagy­
termében.

Délelőtt. 11 órakor: A debreceni felső 
kereskedelmi iskola 50 éves fennállásának 
emlékünnepélye az intézet nagytermében.

Délután 1 órakor társasebéd a vendé­
gek tiszteletére a „Bika* emeleti nagyter­
mében.

Este fél 8 órakor: Városi Színház. 
Fentartott helyek.

Vasárnap délután: „Bob herceg“ operetté 
bérletszünetben.

Vasárnap este : „Tündórszerelem“ operette 
újdonság bérletszünetben.

Tündéi szerelem.
Bemutató előadás a debreceni 

1908. okt. 16-án. —
színházban

A játszi, bájos operette múzsa ült di­
adalt tegnap a debreceni színház falai között. 
Gyönyörű, elragadóan kedves darabot muta­
tott be tegnap este a színtársulatunk.

Gyermekkorunknak színes, eleven ké­
pei ujuitak fel előttünk — a tündérmesék, 
az első gyermekkor édes emlékei. Ezeken a j 
reminiscanciákon alapul a „Tündérszerelem11 | 
sikere. Mindenesetre nagy része van ebben, 
annak a végtelen kedves, szubtilis zenének, 
amely édes tündéráimokba segít ringatni.

Úgy érezzük, mintha gyermekek len­
nénk újra, amint elmerengünk e bájos lün- 
dórrege által felköltött emlékeink során.

Ezért aratott nagy es őszinte sikert teg­
nap a „Tündérszerelem.“ Érdemes munkát 
vegeztek szerzői, amikor létrehozták ezt a 
bájos kis alkotást.

Az operette nagy sikere azonban főleg 
abból magyarázható meg, hogy a szerzők 
jól választották meg az anyagukat -— egy 
ideális értelemben vett operettnek meg­
felelőig.

Operette anyagul nem ia lehetne vá­
lasztani jobb tárgyat, mint a Szent-Anna 
tava regéjének büoájos meséjét.

Egész tündórvilág elevenedik meg előt­
tünk. A librettó Martos Ferenc kiváló ope­
rette szöveg Írónk mesteri tollát dicséri. Tel­
jesen méltó a szövegkönyvhöz a Húsz ka 
Jenő fülbemászó, mellódikus, nemes remi- 
nisseneiókkal telt zenéje. Színes, megkapó 
és ami operettekben oly ritka — jellemző. 
Alacsony fogásokkal nem akar hatni, hanem 
minden tekintetben nemesen fejezi ki zenei 
gondolatait.

Az előadásról is csak jót mondhatunk. 
Forenczy Frigyes újjáalakítja a debreceni 
szinpidot. Igazán csodálatra méltó, hogy 
milyen buzgalommal rendezi nem csak a 
darabot, hanem az eddigi hibás rendszert. 
Minden tekintetben páratlan nagyiudásu 
ez az országosáévá rendező, akinek kezében 
bizton fut össze a darab vezetésének száz. 
szála.

A közönség valósággal meg volt le- 
petve az előadás rendezésének nagyszabású 
méretein. Évek óta nem láttunk már ilyen 
minden tekintetben tökéletes előadást — ez 
volt az általános vélemény.

A szereplők minden tekintetben meg­
állották a helyüket és a pompás darabhoz 
megfelelő kitűnő előadást nyújtottak.

Gyére Alajos napról-napra több tanú­
ságot tesz istenáldotta tehetsége mellett. Rö­
videsen lett a közönség kedvence, a régi 
idők nemes katonája, aki a legmodernebb 
darabban is kiválóan állja meg a helyét.

Zsigmondi Anna és szép alakítást nyúj­
tott kedves terepében.

Horváth Kálmán, a közönség dódelge-

1908 október 17.

tett kedvencének a sikeréről pedig ne is be­
széljünk — ez már magától érlelődik. Oly 
pompás, minden tekintetben kidolgozott ala­
kítást nyújtott, hogy a közönség nem győzte 
megjutalmazni eléggé tapsaival.

Tallinn László is tanujelét adta szép 
alakitó képességének.

Krasznai Ernő, Radó Anna, Nádor 
Zsiga és Ligeti Lajos szintén nagy sikert 
arattak.

Gerő Ida pedig egyik legpompásabb és 
egyéniségének legmegfelelőbb szerepben mu­
tatkozott be a művészetéért rajongó debre­
ceni közönség előtt.

Különben az előadás oly tökéletes volt, 
hogy lehetetlen is meg nem dicsérnünk va­
lakit.

A közönség tüntetőleg ünnepelte a pom­
pás darabot és előadást, amely bizonyos, 
hogy kassza-darab lesz rövidesen. — Ezzel 
azonban nem akarjuk azt mondani, hogy ezt 
a bájos „regényes daljátékból „kassza“ da­
rabnak tartanánk. (v—)

* A tündérszerelem harmadszor, 
negyedszer. A Tündórszerelem harmadik 
vasárnapi előadása a debreceni országos 
kongresszuson résztvevő felsőkereskedelmi 
iskolai tanárok tiszteletéi adja az igazgató. 
Hétfőn lesz a negyedik előadása a Tündér- 
szerelemnek. Ez előadás „A“ bérlétben ke­
rül színre.

* Érdekes reprizek. A színtársulat 
operett személyzete erősen tanulja Offenbach 
nálunk rég nem aratott classzikus zenójü 
operettjét, a Fraperunti hercegnőt, melynek 
reprize november hó közepére van tervezve. 
Az igazgatóság legközelebb feleleveníti An- 
dran bájos zenójü operettjét a Babát, fősze­
repekben Zilahyné és Rózsa Lilivel. Lord 
Byron drámai költeménye, Manfréd kerül 
színre a jövő hó elején, a címszerepben 
Ternyei Lajossal.

Vér a síneken.
Vasúti szerencsétlenség Debre­

cenben.

Elgázolt gulyásbojtár.
— október 17.

Csütörtök éjjel a füzesabonyi vicinális 
kerekei véresen futottak be a debreceni pá- 
iyaudvarra. A puszták, a mezők szabad na, 
egy szerencsétlen juhászbojtár esett áldoza­
tául a modern idők robogó vasszekerének.

Csütörtökön éjszaka 12 óra tájban 
Gyökér József vasúti őr, a szokásos pálya- 
vizsgálat alkalmával, a Látókép csárdánál, a 
füzesabonyi vicinális vonalán, a sínek mem 
tén véres hustömeget vett észre. Közelebb 
lépve, borzalommal látta, hogy az egy irtó­
zatosan összeroncsolt emberi test. A ruhá­
zatról, mely különben teljesen át volt 
itatva vérrel, 40—45 éves parasztembernek 
nézett ki a szerencsétlen. Mikor az őr észre­
vette, akkor még élt, igy Gyökér József 
azonnal kihívta hozzá a mentőket, majd 
pedig az esetről értesítette a rendőrséget.

A mentők a a rendőrség részéről Bar- 
dócz András rendőrbiztos nemsokára megje­
lentek a helyszínen. A mentők a szeren­
csétlen embert az első segélynyújtás után 
beszállították a közkórházba. Mindkét lába 
teljesen össze volt törve és azonkívül egyik 
fülét is levágta a vonat.

A rendőri vizsgálat megállapította az­
tán, hogy a szerencsétlenül járt ember 
Sterdián János nyirbalkányi születésű 47 
éves gulyásbojtár. A Hortobágyon Kiss 
András számadó gulyásnál volt alkalmazva. 
Gazdája csütörtökön élelmiszerek beszerzése 
végett beküldte a városba. .

A szerencsétlen útközben a magával

a legújabb divat» nüi- és leányka kalapok
legolcsóbban beszerelhetők a Hóseb«l-féle női és leányka felöltő áruházban Kistemplombasí1’'
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hozott pálinkától berúgott és ilyen állapot­
ban kóborgott a síneken, mikor a Balmaz­
újváros felöl jövő 4203, ozámu személyvonat 
elütötte és halálra gázolta. Érdekesen jel­
lemző, hogy mellette egy pálinkás bütyköst 
in találtak, melyet a vonat összetört.

Sterdián György állapota rendkívül 
súlyos. Lábait valószínűleg amputálni kell. 
jk vizsgálat, hogy a vonat személyzetét ter­
heli e felelősség, megindult. A" súlyosan 
sérültet a vizsgálóbíró még a délelőtt folya­
mán kihallgatta.

szeborat
mellett

órás ékszerésznél

szálloda epület

ÍREK,
— Hangverseny Boka Károly

emlékének. Száz évvel ezelőtt szü­
letett Debrecennek leghíresebb ci­
gány zenésze, az öreg Boka Károly, 
akinek a nevét, ha egyéb nem a 
Boka kesergője máig fenntartotta. 
— A Csokonai-kör e jeles muzsikus 
emlékét felakarja újítani egy nagy 
szabású hangversennyel, amelyben 
közreműködik valamennyi helybeli ; 
zenekar. Á hangverseny jövedelme- ! 
bői a Csokonai-kör öreg Boka Ká­
roly sírkövét akarja rendbehozatni 
és körülkerittetni, amely sirkövet a 
debreceni kaszinó állította, de most a 
Csokonai-kör gondoz.

— Eltűnt ékszerek. Ma reggel dr. 
Hutiray József kórházi főorvos feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy nővérének lakosz­
tályából ismeretlen tettes mintegy 500 ko­
rona értékű ékszert ellopott. Az eltűnt ék­
szerek két gyűrűből, egy aranyórából álla­
nak. A tettest keresi a redórség. A tolvaj a 
helyzettel nagyon is ismerős lehetett, imrt 
az ékszereket tartalmazó vaskazettát álkulcs­
osai nyitotta fel.

— Borvátsárláeból halál. Kiss 
Sándor és Palkó András nádudvari 
gazdálkodók tegnap szekeren be­
mentek Hajdúböszörménybe bort 
vásárolni. Mikor Böszörménybe be­
értek, Kiss Sándor abrakot akart 
adni a lovaknak. Eközben a lovak 
valamitől megbokrosodtak és ke­

resztül gázoltak az előttük álló 
Kiss Sándoron. A 73 éves szeren­
csétlen aggastyán Eiörnyet halt. 
Miután gondatlanság a szerencsét­
lenségért senkit sem terhel, a deb­
receni kir. ügyészség a temetési 
engedélyt megadta.

— Tíz ember egy szekér alatt. 
Botos István és Madarast István erdőgya­
kornokok más nyolc társukkal a nagycserei 
erdészlakból tegnap este szekeren hajtottak J 
befele a városba. Uiközben egy paraszt sze­
kérrel találkoztak, amely erőszakosan rájuk 
hajtott. Az erdészek szekere felborult, mind­
nyájan a lovak alákerültek és többé-kevésbbó 
súlyos sérüléseket szenvedtek. Mikor felelős­
ségre vonták elgázolójukat, ez azt mondta, 
hogy Zöld Péter gazdálkodó. Később azon­
ban kiderült, hogy hamis nevet mondott be, 
mert Úszó Kovács István Pacsirta-utcán 
lakó gazdálkodó, ki ellen a rendőrség most 
vigyázatlan hajtás miatt folytatja a vizs­
gálatot.

— Betegség* elől a halálba.
Bonyhai József 65 eves kerékgyártó 
mester tegnap reggel öt órakor Ve­
res-utca 25. szám alatti házban lévő 
műhelyében felakasztotta magát. — 
Bonyhai József igen jómódú, tekin­
télyes iparos volt. Mint nőtlen era- 
együtt lakott testvérével Bonyhai 
Jánossal. Ma reggel közös lakásuk­
ból kiosont, bement a műhelybe és 
ott az ajtó sarkára felakasztotta 
magát. Az öngyilkosságot az ud­
varban lakó Nagy Gábor csizmadia 
mester vette észre, de ekkor már 
Bonyhai József halott volt. Ugyan­
csak a beállott halált konstatálhatta 
már csak dr. Varga Emil orvos is. 
A szerencsétlen embert gyógyithat- 
lan betegsége vitte a halálba. Rég­
óta kínozta gyomorbaja, mely elől 
az öngyilkosságba menekült.

— A rendőr fegyvere. Debrecen vá­
ros rendőreit pár évvel ezelőtt revolverekkel 
szerelték fel, nyilván azért, hogy féle mateseb- 
bek legyenek. No de hát Debrecenben mos­
tanában valósággal dühöng a közbiztonság 
és igy egyáltalában nem kerül sor a vesze­
delmes fegyverre. Mit csináljon tehát ilyen­
kor a tokkban unatkozó revolver ? Hát elsül 
magától. így tett tegnap délben a Piac-ut­
cán posztoló Lada Sándor rendőr revolvere 
is. Véletlenül elsült, de szerencsére senkiben 
kárt nem tett. Legfeljebb egy kis csődületet 
okozott, ami azonban csakhamar szétoszlott, 
miután nyilvánvaló lett, hogy a revolver 
dörrenés ugyan ártatlan dolog volt.

— Gyújtogató gyermek. Vesze­
delmes tűz pusztított tegnap dél­
után Hajdudorogon, hol Hó ka Jó­
zsef ottani gazdálkodónak lakóháza 
kigyuladt és teljesen leégett. A tűz 
elhamvasztotta az udvaron lévő 
szint is, a benne elhelyezett nagy­
mennyiségű termény és szalma­
készlettel együtt, A kár több ezer 
korona. A tüzvizsgálat megállapí­
totta, hogy a tüzet Hóka ^Józsefnek 
13 éves unokája idézte elő, aki gyu­
fával játszadozott az udvaron s ebből 
keletkezett a tiiz.

— Állatta iallitás Dorogon. Vasárnap 
délelőtt 10 órakor kezdődőleg Hajdudorogon 
állatkiállitás lesz. Az állatkiállitásra már 
eddig is sok nevezés történt. A bíráló bizott­
ság elnöke Kovács Gyula alispán lesz.

— Halálra ítélt nő. Eszékről jelentik, 
hogy a mitrovioai törvényszék Elazics Róza 
21 éves cigány asszonyt, aki féléves gyer­
mekét a Bozut folyóba dobta, kőtél általi 
halálra Ítélte.

— Értesítés. Van szerencsém a n. ó. 
közönséggel tudatni, hogy az eddig Vanger 
Sándor és társa cég alatt fennálló női divat 
szalont, az ifj. Szele Lajos urnák cégünkből 
történt kilépése folytán, a mai naptól Vanger 
Sándor néven fogom vezetni. — Amidőn ezt 
szives tudomásra hozom, egyben kérem to­
vábbra is nagybecsű szives pártfogást. Tel­
jes tisztelettel Vanger Sándor. Batthyányi-u. 
1. szám.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli állami anyakönyvi hiva­
talba a következő haláleseteket jelentették be: 
Nagyfejed Józsefnó r. k. 46 éves, Pap Ju­
liánná ref. 58 éves, Szarvas Bálint ref. 59 
óv89, Tóth István ref. 65 éves, Pól István 
ref. 47 éves, Bonyhai József ref. 58 éves.

Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket szakszerűen készít 
és javít jótállás mellett Wilhelm Ede, Hat- 

j van-utca 4. sz.
I A legjobb minőségű kézitás­

kák, pénz- és szivartárcák be­
szerzésére bizalommal ajánljuk 
az előnyösen ismert Mentze Hen­
rik újdonságok áruházéi Kos- 
suth-utca 4. szám.

I Egy értelmes ügyes háziszolga felvétetik 
i Mentze Henrik áruházában Kossuth-u. ’4. sz.

— Kötszerek, kesztyűk, gummi 
különlegességek és bőrkesztyűk Győrfi Sán­
dornál Simonffy-utca, Városi bérház.

Szerbia forrong.
ü trónörökös atyja 

ellen.
Letartóztattak egy 

újságírót.
Budapest, október 17.

I Az éjszakai órákban érkezett 
! távirataink arról számolnak be,hogy 

Szerbiában egyre veszedelmesebbé 
válik a helyzet és hogy Belgrádban 
valósággal forradalmi állapotok 
uralkodnak, a szerbiai közvélemény 
rendkívül izgatott. A háború pórt 
erősen szembekerült a nyugodtabb 
elemekkel, ami Szerbiára nézve sú­
lyos következményekkel járhat és 
nagy szakadásokat idézhet elő.

Belgrádi jelentések szerint az 
éj nyugodtan telt el, de ma este a

nem volt és nem is lesz kedvező alkalom olcsón vásárolni, mint 
most, mert raktárunkat dúsan szereltük fel a legjobb árukkal, 
hogy a versenyt velünk senki sem veheti föl. Különös figyelmet 
érdemelmek divat kelméink és felöltőink úgy olcsóság mint jóság 
ooo tekintetébe. - A cégre tessék vigyázni, o o o

_A.TU.ll ÖL SGDebreceni Nagy

sGsllamís Bmifiliu
Piac-utca 19. szám alatt

Modern fényképek, fényképes levelező-lapok, fénykép nagyítások, olajfestésü arc­
képek |y HB» ■■ W BE Ü <* • ta*. ® * * **' * ** **' "" ""
VAMOSER és BURG műterem 1DJBBElBOElISr, Egyh&z-tór 3. sas. **- 

o o o (a. 1ST agy templomnál,) ooo

i ..V /’ *»3

* 4

R

p

I- ■

V



jíV-,'4ysAV' IméíéÍ

tüntetések megismétlődtek, meg pe­
dig igen erőszakos formában. — 
Óriási megütközést keltett az, hogy 
a belgrádi hatóság egy nagy ber­
lini lapnak Belgrádban időző mun­
katársát letartóztatta. A letartóztatas 
oka ismeretlen.

György szerb trónörökös most 
már nyíltan intrikál atyja ellen s a 
háború-párttal szövetkezett a király 
megbuktatására. — A csőcselek az 
osztrák és a magyar kereskedők 
üzleteit kiakarja rabolni, de a kül­
ügyminiszter az üzletek vedelinore 
katonaságot kért és rendelt ki.

Péter király Ínmondásának hire 
óriási izgatottságban tartja Belgrá- 
dot. A király már a kormánnyal 
szemben is kezdi elveszíteni hatal­
mát. A háborús kedv mindinkább 
fokozódik, bár a vidéki parasztság 
idegenkedik a háborútól. Beavatott 
körökben a háborút elkerülehett- 
lenriek tartják.

Törvényszék.
§ Csaló szobafestő segéd. Zámbó 

Lajos, 28 éves szobafestő segéd, még két 
évvel ezelőtt Hajdúböszörményben és Haj- 
duhadházon sorra járta a házakat, mindenütt 
szobafestéseket vállalt fel igen olcsó áron 
s azokra előleget szedett fel, azonban a 
munkát sehol sem végezte el, hanem a pénz­
zel szépen megugrott. Most aztán sikerült a 
rendőrségnek elfogni s átadni a törvényerők­
nek, amely tegnapi ülésén 2 évi fegyházra 
Ítélte a csaló szobatestőeegédot.

§ Tolvaj asssony. Már három Ízben 
Ítélték el különféle bűntettekért Szabó Ju­
liannát, azonban a büntetötörvónykönyv 
legszigorúbb paragrafusai sem voltak képesek 
a jó útra téríteni. Szeptember 15-ón újra 
erőt vett rajta a bűnös szenvedély s észre­
vétlenül besurrant Fái Sándor és Fried Ala­
dár lakásába s ottan 100 korona értékű 
ruhanemüeket összeszedett s azokat a zsib­
vásárban árusította. Azonban rajtacsipték s 
bekísérték a rendőrségre. Á törvényszék 
tegnap Ítélkezett felette s lopás vétségéért 
3 évi fegyházbüntetést szabott reá.

Távirat és telefon.
Buriáu a királynál.

Budapest, október 16. Báró Budán 
István közös pénzügyminiszter ma délelőtt 
tiz órakor 6 Felsége előtt külön kihallgatá­
son jelent meg, amelyen jelentési tett a 
boszniai és iparkamarai helyzetről. A ki­
hallgatás közel egy óra hosszat tartott.

Ä német nagykövet Budapesten.
Budapest, október 16. Tschifschky bécsi 

német nagykövet tegnap este hét órakor 
rövid tartózkodásra Budapestre érkezett. A 
német nagykövet a mai délelőtt folyamán 
találkozott" Aehrentbal báró közös _ külügy­
miniszterrel és valószínűleg 6 Felsége eiőit 
is meg fog jelenni kihallgatáson.

Merénylet vagy összeesküvés
Budapest október 16. A fővárosi rend­

őrség nagy titokban már két nap óta nyo­
moz egy szenzációs ügyben, mellyel kapcso­
latban azt vitat'ák egyes lapok, hogy egy, a 
király elleni merényletről van szó és a 
nyomozást direkt Andréssy belügyminiszter 
intézkedésére indították meg. Ándrássy ezt 
ma erélyesen megcáfolja; egy hírlapíró előtt 
kijelentette, hogy a merényletből egy szó 
sem igaz. De hogy mi az a szenzációs 
bűnügy, azt ő sem árulta el.

A fővárosban mind határozottabb alakot 
ölt az a fellelés, hogy a „szenzációs Lünügy“ 
a nyár folyamán kiderült szerb összeesküvés.

A bécsi rendőrség ugyanis arról érte 
sült, hogy az az összeesküvő", bárha a fő- 
cinkosokat letartóztatták, korántsem semmi­
sült meg. Tovább dolgoztak és most, hogy 
Boszniát ős Hercegovinát annektálták s Szer­
biában nagy az izgalom, az összeesküvők 
folytatták munkájukat. Nem kevesebbet akar­
tak, mint azt, hogy az annektált tartomá­
nyokat már most lángba borítsák. Bandákat 
szerveztek 6a minden előkészületet megtettek.

Azt hiszik, hogy néhány horvát kép­
viselő is komprammitálva van az összeeskü­
vésben.

Eltűnt pénzes levél.
Nagyszeben, október 16. a szász­

sebes! postahivatalban a földműve­
lésügyi miniszternek egy 52,000 koro­
nát tartalmazó pénzes levele eltűnt. 
A levél borítékját később 33 ezer 
koronával megtalálták. A vakmerő 
tettes felderítésére a nyomozás fo­
lyik.

Az őszi idényre gyönyörű szép

Újdonságok érkeztek
1 rásÉÉSB

u. m. hímzések, applicatiok, 
snjlás, tréssé és zsinorzások, 
mellóny-selymekbársonyok.

Bosznay J.ésTsa
divatáruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.
249,079-908. At. Dl. klr. Államvasutak.

Figyelmeztetés.

Itiüb október 17.

M. kir. államvasut. üzletvezetőgége Arad.

29,116—908. sz.

Felára vasuti-jegy váltására jogosító arc­
képes évi igazolványok kiállítása és a már 
használatban levőknek érvényesítése az 1909. 
évre.

Az állami és törvényhatósági tisztvise­
lők, továbbá az állami és törvényhatósági 
nyugdíjasok felára vasúti jegy váltására jo­
gosító arcképes évi igazolványai, a jövő 1909. 
évre leendő érvényesítés végett a m. kir. ál­
lamvasutak igazgatóságához (Budapest, VI., 
Andrássy-ut 73. sz.) már f. évi október hó 
15-étől kezdve beküldhetők, legkésőbb azon­
ban december hó 31-éig okvetlenül bekül­
dendők.

Azoknak az igényjogosultaknak, kiknek 
a f. évben arcképes évi igazolványuk még 
nem volt, a jövő 1909-ik évre azonban ily 
igazolványt maguk részére szerezni kívánnak, 
az igazolvány kiállítását ugyancsak a fent 
jelzett időben kell kórélmezniök.

Különösen figyelmeztetjük az érdekelte­
ket, hogy az igazolványok érvényesítéséért 
és az újak kiállításáért járó 1 korona kezelési 
illeték m. kir. postabólyegekben rovandó le. 
A postabélyegek a beterjesztendő névjegy­
zékre, vagy kérvényre ragasztandók fel.

Készpénz vagy okmánybélyeg kezelési 
illeték fejében nem ragasztatik fet.

Ez alkalommal a nyugdíjasokat arra is 
figyelmeztetjük, hogy a folyamodványon a 
lakhelyükre illetékes közigazgatási hatóság 
által igazoltatni kötelesek azt, hogy semmi­
féle díjazott tisztségek vagy fizetéssel járó 
hivatalt nem viselnek.

Budapest, 1908 szeptember hó 24.
A m. kir. áv. igazgatósága.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Tégla és cserópnemüek, valamint oltat­
lan mész és faragott követ szállítása iránt.

A m. kir. államvasutak aradi üzletveze- 
tősóge a vonalai szükségletének fedezésére 
1909—1910. és 1911. évben a szükséges s a 
címben megnevezett anyagok szállítására 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A szállítására vonatkozó részletes föl­
tételeket magában foglaló ajánlati felhívás a 
m. kir. államvasutak aradi üzletvezetőségénél 
megszerezhető és a m. kir. államvasutak 
igazgatóságánál és üzletvezetőségénól meg­
tekinthető ; ugyancsak az említett hivatalok­
nál tekinthetők meg a hivatalos órák alatt a 
szállításra vonatkozó általános és különleges 
feltételek is, mely utóbbiak a m. kir. állam­
vasutak igazgatóságávak budapesti nyomtat­
vány tárából megszerezhető k. Az általános 
feltételek ára 50, a különlegeseké pedig 30 
fillér darabonként, melyhez postaszállitáa 
esetén, bérmentesítésre 20 fillér is bekülden­
dők a nevezett hivatalhoz.

Az ivenkint 1 koronás magyar okmány- 
bólyeggel ellátott ajánlatok és az ivenkint 
30 filléres magyar okmánybélyeggel ellátott 
ajánlati felhívások ezen külcímmel „Ajánlat 
a 29,116—908. számú pályázati hirdetmény­
ben kiirt anyagokra“ 1908. évi november hó 
14-ik napjának déli 12 órájára a m. kir. ál­
lamvasutak aradi üzletvezetősége általános 
osztályának főnökéhez benyújtandók, vagy 
postán beküldendők.

Fent irt napon déli 12 órakor a m. kir. 
államvasutak aradi üzletvezetőségénól az 
ajánlatok fel fognak bontatni, mely alkalom­
mal az ajánlattevők, vagy azok igazolt kép­
viselői is jelen lehetnek.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott meny- 
nyiségek értékének megfelelő 5°/n készpénz­
ben, vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban 1908. év november hó 13-ik nap­
ján déli 12 órájáig az aradi üzletvezetőség 
gyüjtőpónztáránál leteendő, esetleg posta 
utján beküldendő.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár 
cheque-forga1 mában bent vannak, a bánat­
pénzt a postatakarékpénztár utján is letehe­
tik. Az ajánlatban a bánatpénz letételének 
megtörténte megemlítendő ugyan, de az er­
ről nyert letéti jegy nem csatolandó, hanem 
igazolásul csak a bánatpénz feladását bizo­
nyító postai fnladó vevény v. esetleg a letéti 
jegy másolata melléklendő.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő sza­
bálytalanul kiállított, az ajánlattevő, vagy 
meghatalmazottja által alá nem irt, javított, 
vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, 
sértett borítékba helyezett, a kitűzött határ­
idő után érkezett, pótlólag, vagy esetleg táv­
iratilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve 
az előirt bánatpénz előlegesen le nem téte­
tett, figyelembe nem vétetnek.

Aradon, 1908 október hó 9-én.
Az üzletvezetőség.

Szőlőoltvány.
szállít faj tisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tékban a már 
évek óta első­
nek és meg­
bíz hatóbbnak

»exUOhJ?» ismert
Kükülőmonti első szőlőoltvány telep; tulaj­
donos GASP A Rí FRIGYES Medgyes 25. sz. 
(Nagyküküllő m.) Tessék képes árjegyzéket 

I kérni! Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő levelek, 

! ennélfogva minden szőlőbirtokos megrendele- 
; sének megtétele előtt az ismerős személyise- 
; gektől úgy szó-, mint irásbelileg bizonysá­

got szerezhet magának fenti szőlőtelep tei- 
1 tétlen megbízhatóságáról.
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■ ■ az őszi- és téli idényre, vala-
■ e mint flanelek, barehetek, fekete 
és színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszok.

Francia P. D. jegyű fűzők.
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr 
disztáskák. Menyasszonyi selymek 

Koszorúk és fátyol ok
legolcsóbb szabott árban

zőrme utánzat,Q
(|gP női kabátokra sima és préselt 

120 cm. széles, barna és fekete 
színekben métere 8 forintól 15 forintig.

Boáik: és mu-ffok:
óriási választékban. — Costümökre, 
színházi kabátokra női posztók min­

den színben.

mmr

Tolnai Dániel
első és legnagyobb 

I I B
[SÍ Cl]

DEBRECZEN,
Piao-utca 49. sz.
Das választék mindennemű 
legkiválóbb gyártmányú női- 

férfi- és gyermek- "WS&

Cipőkben.
A|világhirü „ GO-ON “ cipők egyedüli árusítója

1

&szőnyegek
jutta, spárga, hollandi, kiddor- 
münster, taposztry, yelour, futó- 

és szalonszőnyegek, minden nagy­
ságban, torontáli szőnyegek, divan 
térítők, bútor szövetek és creppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban.

Ágy- és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

Ub i feliéi

Használt,
de teljesen kijavított sorvetőgépek minden 
nagyságban, úgyszintén a világhirü eredeti 
Melichár-féle Unikum Drill vetőgépek továbbá 
Répavágók, Szecskavágók, Ekék, Boronák, 
Szőllőzuzók, Borsajtók és általában minden­
féle gazdasági eszközök kedvező feltételek 
mellett eddig nem létezett olcsó árban fele­

lősség mellett kaphatók.

Bagi István
gazdasági gópraktárában Kaba,

, vászon,
v, varrogsp,

siffon és batiszt női ingek, 
nadrágok, hálóköntösök és also 
szoknyák, sima- és hímzett 

kész ágy huzatok, selyem lüszter és 
elolt alsószoknyák, kásmir és selyem 
paplanok, matracok legolcsóbb sza­

bott árban.
férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyak- 

kendők, divatzsebkendok.

Isi trícott ingek
lábravalók, ujjasok, téli ken­
dők, himalajaharaszt es pluscti. 

minőségekben.

Férfi ruhaszövetek,
magyar- és angol gyártmány. - „hozfÄvalJ 
bélés áruk. Har snyák, keztyflk, nők, fórnak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban, legolcsóbb szabott árban

mű US FIM
divat-, vászon- és szőnyeg-raktára 

Debrecen, Rózsa-utca 1. sz.

8 á 2 i cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- ósfómesztergályozást, zománcolást, meke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

' I SS "
Debrecaexi,

Hatvan-utca 8. szám.

Aki hirdetni akar
sisftíGyula) hirdetési osztályához, B.- 
pest, VII., Erzsébet körút 4L, 
ahol hirdetéseket az összes lé­
tező bel- és külföldi hírlapokban 
és naptárakban kiváló szakérte­
lemmel, lelkiismeretesen, ponto­
san és szolid árakon eszközölnek. 
Több mint 200 naptár kizáróla­
gos képviselete, vidéki lapok köz­
ponti hirdetési osztálya számos 
hírlap kizárólagos kezelősege. Dí­
szes ujságkatalógus, képes naptar- 
jegyzék felvilágosítással díjmentesen.

Császárfürdő Budapesten.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas- 
rend tulajdona. Elsőrangú kénes hóvvizü gyógy­
fürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, kényel­
mes iszapfürdők, uszodák-, török-, kő- es 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos 
vízfürdők. Ivó-kura. 20 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust
ingyen és bérmentve küld
1322 Az Igazgatóság.

■ Ifc ‘rdM:«;^ ' ■i

Eiliii hith mt- is hiljizlijihiL
Szénsavdus, kellemes, savanykás tsO, vasmentesltett.

» rendkívül üdítő asztali víz. #
•a? r* Orvosilag ajánlva.
Üdít, 8yó8y hólyagbaioknál, a vesemedencc Idült hurutjainál,

inns:
Debreceni főraktár Grflnberger és Glflok cégnél.

WBS

%
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AFRO HIRDETÉSEK.
♦ *

Dyes io Miig 40 fillér, minden Kl-'ébbi ezó 4 B116r, vastagabb betűkkel «sédéit «só 6 Ullór,

* *
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, lia a szükséges levélbélyeg beküldetik.

* *
SQ yQ JQ ÍO íti Apró hirdetések előre tisetendők. GZi ÖS CU QS CU C2S

Eladó fodrász-üzlet. Egy 15 év óta fenn­
álló fodrászüzlet berendezéssel eladó. Ugyan­
ott egy szoba bútor eladó. Cirn a kiadóban.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ru­
hákat igen tisztességes árban vesz Rosenberg 
Béni, Bádogzs-utca 4. sz. a.

Tajtékpipák, Hermonikák, Cipők, csiz­
mák, kézi és ládakofferek és piaci táskák a 
legolcsóbb árban szerezhetők be a „Munkás 
bazáréban Bádogos-utca 4. szám.________ _

Finom akácméz kapható Kirvai János 
Simonffy-u. 6. sz. bér sátor, klg. K 1'20, 5 klg. 
árengedmény. ____________

Földvári L.
debreceni első elektrotechnikai 

Ví gyár és villamos szerelési vállalat 
ÜESLoesiatkL-ULtoa. 1 sas.

v i Villamos világítást, erőátvitelt, 
: I I telefonok, villamos csengők be- 
^ ! rendezését, javításait, évi jókar- 

., ban tartását, úgy helyben, mint 
jj ! vidéken, legjutányosabban esz- 

~ közöl.

Telefon 168. sz.

Teloicí

TELEFON 653.
BÉL YEGZŐ - Q ^ H

^S*)>

0$
V
A
<

P
A
o

B
p.

SIMONFFY-U. 5.
1105- OS liszitö-

Debrecen, Piac-u. 47.
(a. föpoatával szemben.)
Elvállalunk minden e szakmába 
vágó munkákat, ebédlő, háló és 
szalonok kárpitozását, uj afrik és 
lószőr matracok készítését és régiek 
felfrissítését. Függönyök feltevését 
és gyermekkocsik díszítését. Kész 
o o o o díványok, o o o o

J" ULtájoiyos áura.k,
Varga && 3VX^]a.óasB .

Erős Ízléses modern 
szép legkedvezőbb fel­

tételek mellett o, I 1 o tetelek mellett ointorok írisz Jizssf-PstirV
cégnél szerezhetők be. 
Piac-utca 70. szám a.

ir-yi ^.^11

Debreceni faipar r.-íár.
ajánlja 3 éves vágású tűzifáit: el­
drótozva ólomzáros szekérben, ház­

hoz szállítva és berakva: 
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 
10 mázsát 28 koronáért. — Varga fát 10 má­
zsát 24 koronáért. 5 felé vágva 1 koronával 
drágább. Aprózott fát 5 m mázsánként már 
hazaszállítunk. — Az aprózott fa tetszés sze­
rinti mennyiségben mázsánként telepünkön 

átvéve 2 korona 20 fillér.
1 öl cserfát, hasábban ... 33 koronáért
1 „ bükkfát „ ... 32 „
1 „ gyertyánfát „ ... 34 „
1 „ vargafát „ ... 34 „
Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fillér. 
Ugyanezen fák wagonszámra a 
legjutányosabb árak mellett kapha­
tók. — Megrendelések: telefon utján 
544. szám, levelező-lapon, postautal­
ványon, a részvénytársaság eláru­
sítóinál és BRÜLL LAJOS megbízott tisztvi­
selőnk utján eszközölhetők. A szállítás 
24t óra alatt teljesittetik. A pontos 
szállítást ellenőrző bárcát kérjük 
figyelembe venni. Az igazgatóság.

Amatőrök!

Villamos-Tilágitási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetek!; 1 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Vlllágltótsstek, csillárok és szerelvények das választéka

Telefon szám: 568 1063

A városházzal 
szemben, a 
Schwartz-féle 
p ipás-üzletben, 

hol mindennemű fényképező cikkek is kap­
hatók most érkeztek teljesen friss lemezek 
znzz. és papírok minden gyári árban. ■,
Legdivatosabb férfi fehér neműek, 
nyakkendők, bőr és kötött keztyük, 
Gummi különlegességek! Kötszerek, 
o o betegápolási cikkek o o

Ö // í* jGyorfi Sándor
I keztyü-, kötszer- és divat-üzletében. 
1 Debrecen, Simonffy-u. 2. (V. bórház.)

Somossyusiopa I
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg, divatáruháza

Debreczen,
@ © Kistemplombazár. © ©

Megérkeztek az őszi idény új­
donságai női ruhakelmék — 
Flanelek — selymek — ruhá­
éi o o díszekben, o o o

Óriási választék!

Uj érés es ékszerész
Tisztelettel értesítem a t. vevő 

közönséget, hogy Hatran-u. 2. sz. a. 
dúsan felszerelt órás és ékszer-üzle­
tet rendeztem be. Raktáron tartok 
konyha, ébresztő, arany és ezüst 
órákat és ékszereket. Órák és éksze­
rek javítását helyben és vidékről 
jótállással eszközlöm.

IDeirfcsch. Xj_
órás és ékszerész.

&

1 TCa.la.pok: 1
tisztítását, cilinderek vasalásátf

9
a legjutányosabb árak szerint 
készíti özv. Kiss Gáborné ntóda ▼

•BORZA ISTVÁN kalapos-üzlete 
Debrecen, Főpiac, (Stenczinger-ház).

És taposókádak tóit
és uj, minden nagyságban és
me nnyiségben 
o o 3ca.ph.atöic o o

Péterfia-utca 76.
Ugyanott 1 üzleti petroleumoB tartály is eladó.

Nyomatott Debreozen ■*. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


